

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年6月4日 星期二
甲辰年四月廿八
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9824期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

引育并举 聚才聚智

——昭通以人才赋能产业工人队伍建设改革

◆记者 王明贵

引才、育才、聚才，昭通以人才赋能产业工人队伍建设改革，激活高质量发展“一池春水”。

在深化产业工人队伍建设改革工作中，昭通市注重发挥人才的引领作用，牢固树立人才优先发展的理念，通过创新政策、搭建平台、优化服务，最大限度地引进一批、培育一批、用活一批，为昭通高质量跨越式发展提供坚强的人才支撑。

引才，打造人才集聚“新高地”

昭通市始终坚持把“党管人才”摆在突出位置，做到引育并举、聚才聚智，先后出台了《昭通市“兴昭人才支持计划”实施办法》《昭通市“兴昭惠才卡”实施细则（试行）》等，健全人才服务保障体系，落实高层次人才医疗保障和子女入学、家属就业、落户等服务保障制度。

健全完善市委联系专家制度，对符合条件的人才纳入市委联系专家，由市级领导直接联系，做好调研指导、帮助协调、关心关爱等工作。对



引进的各类人才、团队给予经费支持，运用好全市农业农村系统紧缺人才和专业人才招录，积极引导高校毕业生投身农业农村系统工作，为全市农业产业发展补充“生力军”。

深入实施“归雁兴昭”行动，吸引优秀人才，优化人才发展环境，让广大人才在昭通安心、安心、安业。2023年底，市委、市政府举行“兴昭惠才卡”发放仪式，全市550名各类人才喜领“兴昭惠才卡”。

为资源开发找人才、为产业发展找人才、为企业创新找人才、为事业突破找人才。截至目前，全市共引进各类人才7412人，其中博士199人、硕士811人。昭通充分发挥组织部门“牵头抓总”的作用，整合人才工作政策和机构编制资源，突出高校、科研院所、医疗卫生机构、市属国有企业、民营企业5个重点领域，实施百名博士引进行动，做大“高精尖”人才增量。

育才，构建人才服务保障体系

以“育才”为根本，昭通全面构建人才服务保障体系。以“留才”为主线，全心营造舒心暖心发展环境，以一流服务打造一流人才发展生态。创新人才培养方式，培育好苹果、竹子、马铃薯、天麻等特色农业产业领域基础科研人才和高素质农技人才，

落实好“兴滇英才支持计划”“兴昭人才支持计划”，实施好“西部之光”访问学者、基层人才对口培养工作等人才培养项目；成立全国首家“中国乡村CEO学院”，承办中国（昭通）苹果产业品牌大会、全省第七届云岭工匠年度人物发布仪式暨首届云岭工匠论坛；组织行业优秀人才赴知名高校、发达省（市）或国（境）外培训。

优化人才成长环境，深入开展“三下乡”活动，组织“三区”科技人才、科技特派员、科技特派团、专家工作室挂联指导服务重点产业，构建覆盖全程、综合配套、便捷高效的农业社会化服务体系，在实践中培养好人才；加快推进科技成果转化，进一步激发农科人才干事创业活力和工作热情；挖掘发现和培养考察人才，把在农业领域作出突出贡献的优秀人才纳入各类评优评先、奖项申报范围，有效激发农业人才的创新动力。

建立健全人才带班跟班机制、师徒机制、代训机制和专家工作站机制，全面抓好人才带班培养工作。卫生健康部门通过“师带徒”等方式新建专家工作站28个；教育体育部门通过“团队带团队”等举措建立带班机制示范单位45个，成立专业工作室34个、带教专业教研组15个；科技特派

团培训一线农科人员8376人次，通过“团队+项目+人才”模式结对帮带本土科技人才296人。

聚才，为高质量发展注入活力

全国劳模、绥江县科技工作者杨蕊铭带动群众种植蜜汁李3000亩，实现户均增收5万元以上，书写了乡土人才为乡村振兴赋能的动人篇章。

杨德仁、杜宁、庞钧友等多名锂电产业技术专家和专业技术人员，为水富打造新能源材料产业集群贡献才智，实现产业与人才精准对接、双向集聚。一个高层次的领军人才可以凝聚一支团队、带活一家企业、带动一方产业。昭通高原特色农业、绿色能源产业、绿色硅铝产业、磷化工及新材料产业、现代服务业“5个千亿元级”产业集群，正在人才集聚效应的作用下由蓝图变为现实。

2023年，市、县两级累计与8所省外知名科研院所、27所“双一流”大学建设高校；与4所省外知名高校、2家国家卫生健康委直属医院、7家省外知名医院、3家世界500强中国企业开展合作；与中南大学合作成立“星火计划”昭通实践基地；与华为公司签订战略合作框架协议，加强数字昭通建设领域合作；与河海大学签订协议，联合开展研究基地、工作站建设。

第三轮中央生态环境保护督察



中央第七生态环境保护督察组督察进驻云南时间为1个月。进驻期间（2024年5月9日—6月9日）设立专门值班电话：0871-63189600；专门邮政信箱：云南省昆明市A614号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00至20:00。

各地区扎实开展党纪学习教育——

抓住学习重点 务求取得实效

◆人民日报记者 李林蔚

我们党是用革命理想和铁的纪律组织起来的马克思主义政党。近段时间以来，各地深刻认识开展党纪学习教育的重大意义，压实领导责任，抓住学习重点，确保党纪学习教育取得扎实成效。

内蒙古充分发挥省级领导示范带动，各级党委（党组）承上启下、基层党组织具体落实三个层面作用，通过专题辅导讲座、交流学习体会、观看专题片等方式，组织党员干部讲1次纪律党课、党支部开展1次警示教育主题党日、党员每月开展1次集中学习，把党纪学习教育融入日常、抓在经常。

吉林注重突出实效性，制发《党纪学习教育重点任务落实情况调查表》，对《吉林省党纪学习教育实施方案》进行分解，明确工作措施、时间进度和责任人，定期开展调度。注重宣传引导，坚持线上线下相结合，依托网络平台开设“党纪学习教育专栏”，扩大学习的覆盖面和影响力，营造浓厚学习氛围。

江西把开展党纪学习教育同整治形式主义为基层减负和“大抓落实年”活动结合起来，以良好作风保证党纪学习教育走深走实。省委以上率下、示范带头，举办省级党员领导干部党纪学习教育读书班，省委组织部认真履行双重责任，结合机关实际研究细化14项具体任务，高质量举办专题读书班、上好纪律党课。

河南精心抓好组织实施，完善运行机制，动态掌握各地各单位的进展情况，及时发现和解决问题；工作专班适时开展工作调度，分析研判党纪学习教育进展情况，研究安排重要任务、重点工作。对各地各单位反映的政策性问题，根据中央精神，由工作专班研究提出意见，及时予以答复。

认真学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）是这次党纪学习教育的重点。各地组织党员、干部原原本本学习《条例》内容，坚持逐章逐条学、联系实际学，进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动。

湖南着力抓好《条例》的解读和培训，突出做好“一进两送”。推动《条例》进入党校（行政学院）主体班次教学内容，各级党校在主体班次中安排《条例》辅导课程；组织各级纪检监察选派精干力量，送课进党校、送教下基层，省纪委监委班子成员带头到基层宣讲《条例》，帮助党员、干部深化《条例》理解运用。

广西提出党委（党组）带头学、基层党组织跟进学、党员对照深学、纪律党课推动学“四学”措施，使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。突出对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训，在相应培训班次中设置专门培训模块、推出党纪学习教育专题课程等。

海南坚持“严实效”要求，指导基层党委对所辖党支部进行全覆盖、全过程指导，有序抓好支部学习、党员自学等工作。省级层面通过编印警示教育读本向120多家省直单位所辖5400多个党支部发放等方式，抓好以案促学；通过组建专家师资库开展解读培训、组织专家进行送学上门等方式抓好以训助学，切实深化《条例》理解运用。

四川省委带头举办为期3天的省级领导干部读书班，带动各级党组织分月度分专题开展学习研讨，逐章逐条、联系实际学习《条例》。将《条例》纳入各级党校（行政学院）、干部学院课堂教学的重要内容，纳入党政领导干部政治理论水平考试测试的重要内容，教育引导党员、干部准确把握《条例》主旨要义和规定要求。 下转第2版

党纪学习教育

水富：科技服务进果园

近日，水富市工信商务局牵头开展的2024年科技活动周技术服务进果园活动在云富街道新安村举行，科技特派员走进果园为群众现场传授果园管护技术。

在猕猴桃、果冻橙、葡萄等果园，科技特派员与群众面对面交流，手把手指导。采用一听就懂、一看就会、一用就灵的乡土传授方式，一边详细讲解猕猴桃、果冻橙、葡萄种植管护技术，一边现场演示操作引导果农掌握其技巧，用通俗易懂的语言讲解猕猴桃、果冻橙、葡萄精细化修剪、病虫害防治以及蔬果套袋等技术。

通讯员 杨明富 摄



全军英模臧雷到昭通作爱国主义报告

本报讯（记者 张广玉）近日，全军英模、“全国新长征突击手”臧雷分别到水富市、永善县、彝良县和昭阳区，以《党旗的颜色》《立志·励志》为题作了4场爱国主义报告，3000余名党员、干部、学生及退役军人聆听了报告。

爱我国防

臧雷以自己的亲身经历和真实感受，用极富激情的语言，把现场听众带回几十年前那场保卫边疆作战的战斗中，生动再现了军人的勇敢、战争的惨烈、牺牲的无畏，深刻诠释了当代军人抛头颅、洒热血、保家卫国的英勇事迹。

一张张战时原始图片资料，一个个战斗实例，无不诉说着英烈们为中

华民族之崛起的强大、为国为民、前仆后继、英勇战斗的感人事迹，让大家清晰体会到新时代中国共产党人的坚强意志。臧雷的讲述报告感人至深，让现场听众进行了一次思想洗礼，从党的奋斗历史中汲取前进力量，不忘初心、牢记使命。

据了解，臧雷是山东人，1971年参加中国人民解放军，1977年加入中国

共产党。先后执行大小作战任务60余次，其中12次死里逃生，2次身负重伤，定为三级伤残军人，至今在他身体里还残留着敌人的弹片。臧雷是解放军英模，多次立功受奖并获“全国新长征突击手”“保卫边陲优秀儿女”“全国十大青年人物”等多种荣誉称号。

除作报告外，臧雷还对参战战友及英烈家属进行看望和慰问。

守纪律才有真自由

邱雪芬

际学，把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，逐条对照检视，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，对那些潜滋暗长、隐形变异的违纪情形保持警惕，防止“无知者无畏”。

陈云同志曾经说过，“真正的游泳家在水里是自由的，真正的革命家，在有纪律的革命运动里，也是自由的”。党员干部应该意识到，纪律规矩不只是“紧箍咒”，更是“安全带”“护身符”。现实中，仍有个别党员干部不守纪律、不讲规矩，最终走上违法道路。有的搞团团伙伙、拉帮结

派，有的欺上瞒下、弄虚作假，有的说情拉票、跑风漏气，有的肆意妄为、损公肥私。凡此种种，归根到底是对纪律缺乏敬畏之心，把党纪国法当成“纸老虎”“稻草人”，造成“破窗效应”。自觉遵守党的纪律是每一名党员、干部的义务，只有习惯在受监督和约束的环境中工作生活，珍惜党和人民的信任，才能“心自从容天地宽”。

纪律的生命力在于执行，必须始终保持严的主基调不动摇，坚持执纪必严、违纪必究，才能让纪律“长牙”生威，成为“带电高压线”。于事执纪，关键要把权力集中、资金密集、资

源富集、资产聚集的部门和岗位作为监督的重点，以点带面、举一反三，形成震慑；于人执纪，要坚持“治病救人”，抓早抓小、防微杜渐，让问题早发现、早处置。党员干部还要争当党的纪律的坚定信仰者和忠实实践者，常怀敬畏之心、常思贪欲之害、常弃非分之想，树立正确的权力观、政绩观、事业观，敲响“警示钟”、筑牢“防火墙”，坚决同违反党的纪律的行为作斗争，在大是大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧，在诱惑面前立场坚定，始终保持共产党人的政治本色。

保宁村：种桑养蚕织出“幸福路”

◆通讯员 夏蓉

时下的盐津县兴隆乡保宁村，一棵棵桑树枝繁叶茂、郁郁葱葱，蚕农全身心投入养蚕事业。自5月21日开始，保宁村第一批蚕茧开始收购。在昌锦桑蚕专业合作社门前，停满了装着蚕茧的小货车和三轮车，前来卖蚕茧的村民络绎不绝，一筐筐洁白的蚕茧，堆积成一座座“雪山”。现场工作人员有序地对蚕茧进行筛选、定级、称重、定价，并提醒蚕农养蚕的注意事项。蚕茧一上秤，价格就出来了，蚕农拿着现金，脸上写满了丰收的喜悦。“今年的蚕茧价格每公斤在65元左右，我这一批蚕茧有9000多元的收益。”蚕农段汝会乐呵呵地说。

蚕桑产业是传统农业产业，也是绿色生态产业，更是高效富民产业。保宁村现有桑园6500亩，预计今年每亩可实现产值8000元，带动群众增收4500余万元。下一步，保宁村将加强与县级科技特派团联动，以点带面推广小蚕共育，从桑园管理、饲养、上簇、收茧等各个环节强化技术服务和指导，攻单产、提质效，让一片桑叶带富一方百姓。

